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ΕΡΩΤΗΣΗ 

Τα τελευταία χρόνια εξαιτίας των ακραίων καιρικών συνθηκών και της 
αύξησης της στάθμης της θάλασσας παρουσιάζεται έντονη διάβρωση της 
ακτογραμμής της παραλιακής ζώνης από το Αντίρριο έως και την Ρίζα, 
στην Αιτωλοακαρνανία. Η εικόνα του παραλιακού δρόμου που συνέδεε το 
Αντίρριο με τη Μακύνεια  είναι τραγική, καθώς έχει φαγωθεί ο δρόμος, με 
αποτέλεσμα να μην είναι δυνατή η πρόσβαση σε πολλές ιδιοκτησίες ή 
ακόμα και να έχει καταπιεί η θάλασσα μέρος αυτών. Επίσης, έχει 
προκληθεί μετατόπιση παραλιών που έχει ως συνέπεια η θάλασσα να 
βρεθεί στις αυλές των σπιτιών και των παραλιακών καταστημάτων.  
Πρέπει να σημειωθεί ότι  παρόμοια εικόνα θα αντικρίσει κάποιος και σε 
άλλα σημεία της περιοχής.  
 

Ο κίνδυνος είναι υπαρκτός. Σε λίγα χρόνια ολόκληρες περιοχές θα 
μετατραπούν από χερσαίες σε θαλάσσιες. Είναι γεγονός ότι τον Νοέμβριο 
του 2021, εντός λίγων λεπτών με βροχή μικρής έκτασης, η θάλασσα 
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μετέτρεψε τον κεντρικό δρόμο του Αντιρρίου σε ποτάμι και χρειάστηκε να 
επέμβει η πυροσβεστική για τον απεγκλωβισμό κατοίκων. Στο δυτικό 
μέρος της  προβλήτας του Αντιρρίου υπάρχει έντονη επικινδυνότητα κατά 
την διάρκεια πρόσδεσης και απόδεσης των πλοίων, διότι το σημείο έχει 
υποστεί έντονη διάβρωση. 
  

Μολονότι,  κάτοικοι της περιοχής έχουν στείλει γραπτά αιτήματα προς 
τους αρμόδιους Οργανισμούς Τοπικής Αυτοδιοίκησης δεν έχει ξεκινήσει 
κανένα έργο για την επίλυση του προβλήματος.  
        
  
  

Ερωτώνται οι αρμόδιοι  Υπουργοί :    
  

1. Σε ποιές ενέργειες έχει προβεί το Υπουργείο σας για την άμεση 
αντιμετώπιση του ως άνω προβλήματος;  

  

2.  Αν ναί, γιατί έως και σήμερα δεν έχουν υλοποιηθεί τα απαιτούμενα 
έργα  με σκοπό την διακοπή της διάβρωσης της ως άνω ακτογραμμής, 
καθώς και της αποκατάστασης του παραλιακού δρόμου;  

 
3. Υφίστανται στα πλαίσια του γενικού σχεδίου, που διαθέτει η 

Κυβέρνηση, ειδικά και εγκεκριμένα αρμοδίως σχέδια εκκένωσης-
ασφαλούς απομάκρυνσης πολιτών και οχημάτων λόγω κινδύνου ζωής 
από έντονα καιρικά φαινόμενα που δυστυχώς οδηγούν σε έντονες 
πλημμύρες, στην Περιφερειακή Ενότητα Αιτωλοακαρνανίας ;  Και αν 
ναι, ποιος ευθύνεται που δεν αξιοποιούνται 
κατάλληλα,όταν  αναμένονται πλημμυρικά φαινόμενα; 
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